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ATA DA 4ª SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA AOS SEIS DIAS 

DO MÊS DE MARÇO DO ANO DE DOIS MIL E DEZESSETE. 
 

 
Aos Seis dias do mês de Março do ano de dois mil e dezessete, (06/03/2017), às 19h00 horas, 

reuniram-se na Câmara Municipal de Terra Boa, Estado do Paraná, os Vereadores: ADÃO 

APARECIDO PANTALEÃO, ADEMIR GALHARDO ROMERO, AMARILDO APARECIDO BOVO, 

DIMAS DE JESUS FERNANDES, ELISEU DE SOUZA RIBEIRO, MARCIA ELENA LOURENÇO 

MARI, PAULO SÉRGIO ABEL DOS SANTOS, VALTER COLONELLO e WILSON WANDERLEI 

ESPOSTO. Após verificar que o livro de presença registrou o comparecimento de 09 (Nove) 

Vereadores. Na seqüência o Presidente Valter Colonello, declarou aberta a Sessão Ordinária, 

convidando a Vereadora Márcia Elena Lourenço Mari, para proceder à leitura de um trecho 

bíblico. Logo após o Presidente solicitou ao Secretário da Mesa, que fizesse a leitura das 

correspondências. A seguir o Senhor Presidente solicitou do Secretário da Mesa que 

procedesse a Leitura das Indicações 002 e 003.2017 e do Requerimento 002.2017 - 1) 

INDICAÇÃO nº. 002/2017, a qual solicita que seja PROVIDENCIADA A COLOCAÇÃO DE PLACAS 

INDICATIVAS NAS ESTRADAS RURAIS, BEM COMO O NOME DE ACESSO DAS COMUNIDADES RURAIS NO 

MUNICÍPIO DE TERRA BOA E DISTRITO DE MALU, DE AUTORIA DO NOBRE EDIL ELISEU DE SOUZA RIBEIRO. 

INDICAÇÃO Nº. 003.2017 - PARA QUE SEJA FEITO O RECAPEAMENTO ASFÁLTICO NA RUA 

SARANDI NESTA CIDADE DE TERRA BOA PR, de autoria dos nobres edis Wilson Wanderlei 

Esposto e Amarildo Aparecido Bovo. REQUERIMENTO nº. 002/2017, o qual requer com 

URGÊNCIA que seja notificado o proprietário do Terreno situado na Esquina entre a Rua 

Teruo Sakuno com a Rua Emilio Cândido Broetto (ao lado do Posto Tamura), a fim de cumprir 

o que preceitua o artigo 51 do Código de Posturas do Município. Ou seja, a execução de 

CALÇADA na Rua Emílio Cândido Broetto e a Rua Teruo Sakuno, de autoria da Vereadora 

Márcia Elena Lourenço Mari.   Não havendo mais matérias a serem lidas o Senhor Presidente 

deixou a palavra livre para assuntos interesse público: Com a palavra o Vereador Eliseu de 

Souza Ribeiro, solicitou que seja reiterado o pedido feito junto ao DER no tocante a operação 

tapa buracos. Ocorre que ficaram diversos buracos entre o Distrito de Malu até a Rodovia 

que liga ao Trevo de quem se dirige à Maringá. Com a palavra o Vereador Paulo Sérgio Abel 

dos Santos, o qual solicitou que seja colocada grades de proteção na ponte do córrego 

Guatambu tento em vista ser bastante profundo e haver um grande número de transeuntes 

naquela localidade.  Ninguém mais querendo se manifestar o Senhor Presidente deixou a 

palavra livre para que a Veterinária Doutora Amanda Reis fizesse uma explanação a respeito 
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dos animais de nossa cidade. Após a explanação a mesma se colocou a disposição para sanar 

dúvidas. Com a palavra o Vereador Eliseu de Souza Ribeiro, disse que o Projeto no tocante 

aos animais é de suma importância, no entanto o orçamento foi reduzido. Com a palavra o 

Vereador Adão Pantaleão, teceu comentários a respeito da execução do canil em Terra Boa, 

disse que tem certeza que dará certo, tendo em vista que é um pedido da população. E, que 

não podemos comparar nossa cidade com a de Engenheiro Beltrão. Com a palavra o 

Vereador Ademir Galhardo Romero, parabenizou a explanação da Doutora Amanda Reis. No 

entanto entende que o Canil não é o caminho correto, pois o município não tem condições 

de manter um canil. A respeito da Lei Complementar 007/2011 a mesma foi elaborada através 

da participação da comunidade. Com a Vereadora Márcia Elena Lourenço Mari, a qual 

parabenizou a todos pelo trabalho executado a respeito dos animais. Com a palavra o 

Prefeito Valter Peres, o qual fez um breve relato a respeito do Projeto dos cuidados para com 

os animais.  Na seqüência o Senhor Presidente deu início à Ordem do Dia: - Solicitou do 

Secretário da Mesa que procedesse a Leitura do PROJETO DE LEI N°. 005/2017. Discussão em 

Segundo Turno sobre o PROJETO DE LEI N° 005/2017- Concede Auxilio Financeiro à 

Associação de Proteção a Maternidade e a Infância – APMI deste Município, entidade sem 

fins lucrativos e dá outras providências. Com a palavra os Senhores Vereadores, ninguém 

querendo se manifestar foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. Solicitou do 

Secretário da Mesa que procedesse a Leitura do PROJETO DE LEI N°. 006/2017. Discussão em 

Segundo Turno sobre o PROJETO DE LEI N° 006/2017 Concede Auxilio Financeiro ao 

Conselho Comunitário de Segurança deste Município, entidade sem fins lucrativos e dá 

outras providências. Com a palavra os Senhores Vereadores, ninguém querendo se 

manifestar foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. Solicitou do Secretário da 

Mesa que procedesse a Leitura do PROJETO DE LEI N°. 007/2017. Discussão em Segundo 

Turno sobre o  PROJETO DE LEI Nº 007/2017 - “ Altera dispositivos da Lei Municipal nº 

1075/2011 e dá outras providências”. Com a palavra os Senhores Vereadores, ninguém 

querendo se manifestar foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. Solicitou do 

Secretário da Mesa que procedesse a Leitura do PROJETO DE LEI N°. 008/2017. Discussão em 

Segundo Turno sobre o do PROJETO DE LEI N.º 008/2017 - Altera a redação do artigo 4º da Lei 

Municipal n.º 1.300/2014, e dá outras providências. Com a palavra os Senhores Vereadores, 

ninguém querendo se manifestar foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. 

Solicitou do Secretário da Mesa que procedesse a Leitura do PROJETO DE LEI N°. 009/2017. 

Discussão em Segundo Turno sobre o PROJETO DE LEI Nº 009/2017 - Autoriza o poder 

público municipal a doar terra e procedesse a limpeza em terrenos particulares para 

edificação de construções residenciais e comerciais, e dá outras providências. Com a palavra 
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os Senhores Vereadores, ninguém querendo se manifestar foi colocado em votação e 

aprovado por unanimidade.  Solicitou do Secretário da Mesa que procedesse a Leitura do 

PROJETO DE LEI N°. 10/2017 – Altera os artigos 1º e 2º da Lei nº. 979/2009, que dispõe sobre a 

criação da Escola Profissionalizante Municipal Antonio e Jaime Mantovan e dá outras 

providências. Na seqüência solicitou do Relator das Comissões de Comissão Constituição e 

Justiça e Políticas Gerais, que fizesse a leitura do Parecer sobre o PROJETO DE LEI Nº. 10.2017 

de Autoria do Poder Executivo Municipal. Discussão em Primeiro Turno sobre o PROJETO DE 

LEI N°. 10/2017 – Altera os artigos 1º e 2º da Lei nº. 979/2009, que dispõe sobre a criação da 

Escola Profissionalizante Municipal Antonio e Jaime Mantovan e dá outras providências, 

com a palavra os Senhores Vereadores, ninguém querendo se manifestar foi colocado em 

votação e aprovado por unanimidade. Solicito do Secretário da Mesa que procedesse a 

Leitura da INDICAÇÃO nº. 002/2017, a qual solicita que seja PROVIDENCIADA A COLOCAÇÃO DE 

PLACAS INDICATIVAS NAS ESTRADAS RURAIS, BEM COMO O NOME DE ACESSO DAS COMUNIDADES RURAIS NO 

MUNICÍPIO DE TERRA BOA E DISTRITO DE MALU, DE AUTORIA DO NOBRE EDIL ELISEU DE SOUZA RIBEIRO. 

Discussão em Único Turno sobre a INDICAÇÃO Nº. 002.2017, com a palavra os Senhores 

Vereadores. Com a palavra a palavra o Vereador Eliseu de Souza Ribeiro, a mesma vem de 

encontro com o interesse dos moradores da área rural. Muitas famílias residem na área rural 

e dizem que é uma reclamação constante a falta informação quanto à localização. Ninguém 

mais querendo se manifestar foi colocada em votação e aprovada por unanimidade.  

Solicitou do Secretário da Mesa que procedesse a Leitura da INDICAÇÃO nº. 003/2017, a qual 

solicita QUE SEJA FEITO O RECAPEAMENTO ASFÁLTICO NA RUA SARANDI NESTA CIDADE 

DE TERRA BOA PR, de autoria dos nobres edis Wilson Wanderlei Esposto e Amarildo 

Aparecido Bovo. Discussão em Único Turno sobre a INDICAÇÃO Nº. 003.2017, com a palavra 

os Senhores Vereadores. Com a palavra o Vereador Wilson Wanderlei Esposto, o qual 

reiterou a necessidade de se fazer recape asfáltico na Rua Sarandi. Ninguém mais querendo 

se manifestar foi colocada em votação e aprovada por unanimidade. Solicitou do Secretário 

da Mesa que procedesse a Leitura do REQUERIMENTO nº. 002/2017, o qual requerer com 

URGÊNCIA que seja notificado o proprietário do Terreno situado na Esquina entre a Rua 

Teruo Sakuno com a Rua Emilio Cândido Broeto (ao lado do Posto Tamura), a fim de cumprir 

o que preceitua o artigo 51 do Código de Posturas do Município. Ou seja, a execução de 

CALÇADA na Rua Emílio Cândido Broetto e a Rua Teruo Sakuno, de autoria da Vereadora 

Márcia Elena Lourenço Mari. Discussão em Único Turno sobre o REQUERIMENTO Nº. 

002.2017, com a palavra a Vereadora Márcia Elena Lourenço Mari, disse ser a 2ª vez que faz o 

Requerimento, tendo em vista o mesmo ser de vital necessidade para que os transeuntes 

possam se locomover com segurança naquela localidade, evitando assim riscos de possíveis 
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acidentes. Ninguém mais querendo se manifestar foi colocado em votação e aprovado por 

unanimidade. Nada mais havendo na ordem do dia o Senhor Presidente deixou a palavra livre 

para Comunicações Parlamentares. Com a palavra o Vereador Paulo Abel, parabenizou os 

Servidores do Novo Posto de Saúde. Teceu comentários a respeito de suas atividades 

parlamentares nos últimos dias. Com a palavra o Vereador Ademir Galhardo Romero, o qual 

fez um breve relato a respeito da concretização das 82 (oitenta e duas) unidades 

habitacionais para pessoas de baixa renda em Terra Boa. Com a palavra o Vereador Eliseu de 

Souza Ribeiro o qual teceu comentário a respeito da emenda parlamentar que liberou 

250.000 (Duzentos e Cinqüenta) Mil Reais para Terra Boa. Disse ainda, no tocante água que 

irá abastecer os novos conjuntos habitacionais a Sanepar se posicionou dizendo que adquiriu 

novos equipamentos para dar melhores condições aos usuários. Com a palavra o Vereador 

Wilson Wanderlei Esposto, fez um breve relato a respeito das pessoas que deixaram de votar 

nas últimas eleições, bem como a respeito da Biometria. Ninguém mais querendo fazer uso 

da palavra o Senhor Presidente agradeceu a todos pela presença declarando encerrada a 

presente sessão.  

 

             Sala das Sessões 06 de Março de 2017. 

 

 

VALTER COLONELLO - PRESIDENTE 

 

 

ADEMIR GALHARDO ROMERO -1º SECRETÁRIO 
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